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Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής ερώτησης με θέμα: «Συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για τα Δικαστικά 
Μέγαρα κρήτης» σας ενημερώνουμε τα κάτωθι:

 Με την υπ’ αρ. Δ21/1103/Φ.Δ03.02/29-07-2020 Απόφαση του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών (ΦΕΚ 
3254/Β’/05-08-2020) ανατέθηκε στην Διεύθυνση Κτηριακών Υποδομών (Δ21) η υλοποίηση μέσω Σ.Δ.Ι.Τ του 
έργου: «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Ηρακλείου και Χανίων και ανακατασκευή του υφιστάμενου 
Δικαστικού Μεγάρου στο Ρέθυμνο και συντήρηση και διαχείριση αυτών», η οποία τροποποιεί τις 
προγενέστερες αποφάσεις για την ανέγερση του Δικαστικού Μεγάρου Ηρακλείου και Έδεσσας και 
αναδιαμορφώνει το φυσικό αντικείμενο αυτών, αφαιρώντας το Νέο Δικαστικό Μέγαρο Έδεσσας (και την 
ανέγερση αυτού) και αντικαθιστώντας το με τα Δικαστικά Μέγαρα Χανίων και Ρεθύμνου Κρήτης, ώστε το 
περιεχόμενό τους να περιληφθεί σε ενιαία διαγωνιστική διαδικασία.  

 Με την παραπάνω απόφαση οι χρονικές καθυστερήσεις περιορίζονται στο ελάχιστο δυνατό, διότι δεν θα 
επαναληφθούν οι διαγωνιστικές διαδικασίες για την πρόσληψη των συμβούλων (Τεχνικού, 
Χρηματοοικονομικού, Νομικού) καθώς τροποποιείται το φυσικό αντικείμενο των συμβούλων αλλά όχι το 
οικονομικό αντικείμενο. 

 Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, δια της Διεύθυνσης Κτηριακών Υποδομών (Δ21) της Γενικής 
Διεύθυνσης Υδραυλικών, Λιμενικών και Κτηριακών Υποδομών της Γενικής Γραμματείας Υποδομών, υπέβαλε 
στις 29-12-2020 την με αρ. πρωτ. 143486 Αίτηση/Πρόταση για την υπαγωγή στις διατάξεις του ν. 3389/2005 
του έργου «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Ηρακλείου και Χανίων και ανακατασκευή του υφιστάμενου 
Δικαστικού Μεγάρου στο Ρέθυμνο και συντήρηση και διαχείριση αυτών» στην Ειδική Γραμματεία Σ.Δ.Ι.Τ., 
η οποία εγκρίθηκε από την Διυπουργική Επιτροπή ΣΔΙΤ (Δ.Ε.Σ.Δ.Ι.Τ) στις 12 Μαρτίου 2021.

 Παράλληλα, η Διεύθυνση Κτηριακών Υποδομών (Δ21) προχωράει με γοργούς ρυθμούς στην προετοιμασία 
των τευχών και την πρόσκληση ενδιαφέροντος για την Α΄φάση της διαγωνιστικής διαδικασίας για το 
ανωτέρω έργο, μεριμνώντας ταυτόχρονα για την επίλυση των όποιων θεμάτων ωρίμανσης εκκρεμούν.       
Ειδικότερα για το Δικαστικό Μέγαρο Ηρακλείου έχουν ολοκληρωθεί οι ενέργειες ωρίμανσης όπως 
προκύπτει από τα κατωτέρω: 

- Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηρακλείου με το με αρ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑΗΡΑ/ΤΠΚΑΜ/119776/829 
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04/2904/725/22-3-2019 έγγραφο, ενέκρινε τις εργασίες ανέγερσης νέου Δικαστικού Μεγάρου στο 
οικόπεδο που βρίσκεται επί των οδών Εθνικής Αντιστάσεως & Λεωφ. Ικάρου, Τ.Κ. 71202.

- Δεν υπάρχουν εκκρεμότητες σχετικά με το Ιδιοκτησιακό καθεστώς του οικοπέδου, ιδιοκτησίας ΤΑΧΔΙΚ, 
καθώς με την με αρ. 8889/16-6-20 ΑΠ. του Δ.Σ. ΤΑΧΔΙΚ (ΑΔΑ: ΨΒΡ046ΨΧΥΙ-Σ5Φ) εγκρίθηκε η 
παραχώρηση χρήσης προς το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών για την υλοποίηση του έργου. 

- Με το με αρ. 24779/27-3-2019 έγγραφο, η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υουργείου Δικαιοσύνης 
ενέκρινε το Κτιριολογικό Πρόγραμμα του Νέου Δικαστικού Μεγάρου Ηρακλείου.

- Με την με αρ. ΑΠ Δ21/809/27-5-2019 (ΑΔΑ: 66ΚΚ465ΧΘΞ-ΓΙΔ) εγκρίθηκε η σχετική Τοπογραφική 
Μελέτη και με την με αρ. ΑΠ Δ21/οικ1533/30-9-2019 (ΑΔΑ: Ψ8ΣΘ465ΧΘΞ8ΓΕ) εγκρίθηκε η Οριστική 
Παραλαβή της Τοπογραφικής Μελέτης.

- Με την με αρ. πρωτ. ΑΠ Δ21/οικ1047/5-7-2019 (ΑΔΑ: 9ΨΕΚ465ΧΘΞΙΒΙ) εγκρίθηκε η Οριστική Παραλαβή 
της σχετικής Γεωτεχνικής Έρευνας και Μελέτης.

 Με την ολοκλήρωση των ενεργειών ωρίμανσης που αφορούν τα Δικαστικά Μέγαρα Χανίων και 
Ρεθύμνου, η Διεύθυνση Κτηριακών Υποδομών θα προχωρήσει άμεσα στην υλοποίηση της 
διαγωνιστικής διαδικασίας μέσω ΕΣΗΔΗΣ. Η όλη διαγωνιστική διαδικασία, βάσει της Διυπουργικής 
Επιτροπής ΣΔΙΤ, περιλαμβάνει δύο (2) φάσεις, την Α΄ φάση (προεπιλογή) και την Β΄ φάση 
(Ανταγωνιστικός Διάλογος και υποβολή δεσμευτικών προσφορών) 

 Η έναρξη της Α’ Φάσης της διαγωνιστικής διαδικασίας (προεπιλογή), μέσω του ΕΣΗΔΗΣ, για την 
προεπιλογή των οικονομικών φορέων που θα συμμετέχουν στη διαγωνιστική διαδικασία της Β’ φάσης, 
εκτιμάται το Β΄τρίμηνο του 2021 και η διάρκεια της θα είναι τέσσερεις μήνες.

 Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της παραπάνω διαγωνιστικής διαδικασίας, η Διεύθυνση Κτηριακών 
Υποδομών θα προχωρήσει στην υλοποίηση της Β’ Φάσης της διαγωνιστικής διαδικασίας 
(Ανταγωνιστικός διάλογος και υποβολή δεσμευτικών προσφορών), μέσω του ΕΣΗΔΗΣ, για την επιλογή 
του Ιδιωτικού Φορέα Σύμπραξης (ΙΦΣ) που θα αναλάβει την υλοποίηση του έργου, δυνάμει των Ν. 
3389/2005 και της λοιπής συμπληρωματικής νομοθεσίας και ιδίως του ν. 4412/2016, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. Η έναρξη της Β’ Φάσης της διαγωνιστικής διαδικασίας εκτιμάται τον 
Νοέμβριο του 2021 και η διάρκεια της θα είναι δώδεκα μήνες.

 Η Δ/νση Κτηριακών Υποδομών θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια, για να ολοκληρωθεί η 
διαγωνιστική διαδικασία για την επιλογή του Ιδιωτικού Φορέα Σύμπραξης (ΙΦΣ) για την υλοποίηση 
μέσω Σ.Δ.Ι.Τ του έργου: «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Ηρακλείου και Χανίων και ανακατασκευή του 
υφιστάμενου Δικαστικού Μεγάρου στο Ρέθυμνο και συντήρηση και διαχείριση αυτών», το συντομότερο 
δυνατό. 

                                                                                                                                              Η ΑΝ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ
Δ/ΝΣΗΣ ΚΤΗΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ (Δ21)

            ΙΩΑΝΝΑ ΧΑΣΙΩΤΟΥ
   Πολ . Μηχ. με Α΄ β
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